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Besluitenlijst besluitvormende raadsvergadering 

Datum: dinsdag 7 november 2023 

Voorzitter: De heer M.F. Oosterveer 

Griffier: De heer W.A. Ernes 

Aanwezige raadsleden 

• AWB: de heer J. Claessen, mevrouw A. Groeneveld-van Mourik, de heer E. Rutten 

• CDA: de heer R. van Oosterom, mevrouw K. Rigterink-van der Heijden 

• D66: de heer F. Schoots, mevrouw S. Harks, de heer M. Roelofs  

• VVD: de heer D. Damen, de heer A. Bijnen, de heer F. Oolbekkink 

• GL: mevrouw K. Schmidt, mevrouw K. Wessel 

• ZW14: mevrouw J. Zevenhek, de heer A. Dams 

• PvdA: de heer J. Hazelaar 

Afwezige raadsleden 

• CDA: mevrouw T. de Leeuw 

Aanwezige portefeuillehouders 

• Mevrouw S. van de Goor-Gelens 

• Mevrouw P. van de Loo 

• De heer K. Vortman 

Besluiten 

1. Opening 

De voorzitter opent de vergadering om 19.30 uur. 

2. Vaststellen agenda en aanwijzen voorstemmer 

Mevrouw Rigterink wordt, met nummer 1 op de presentielijst, aangewezen als 

voorstemmer. 

De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 

3. Vragenhalfuur 

Er zijn geen aanmeldingen voor het vragenhalfuur. 

4. Mededelingen 

Er zijn geen mededelingen. 

5. Ingekomen stukken 

Er zijn geen ingekomen stukken geagendeerd. 
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6. Vaststellen van de besluitenlijst van de besluitvormende 

raadsvergadering, gehouden op 24 oktober 2023 

Besluit: Aangenomen, zonder stemming. 

7. Voorstel tot vaststellen van de programmabegroting 2024 

Door de fractie AWB wordt een amendement (A1) ‘ruimte septembercirculaire’ (bijlage 1) 

ingediend. 

Dit amendement wordt verworpen met 3 stemmen voor en 13 stemmen tegen, waarbij 

de fractie AWB heeft voorgestemd. 

Door de fractie AWB wordt een amendement (A2) ‘instrumentarium grondbeleid’ (bijlage 

2) ingediend. 

Dit amendement wordt verworpen met 3 stemmen voor en 13 stemmen tegen, waarbij 

de fractie AWB heeft voorgestemd. 

Mevrouw Zevenhek legt hierbij de volgende stemverklaring af: “ZW14 is tegen dit 

amendement omdat het, gezien de ontwikkelingen, cruciaal is dat wij het grondbeleid 

aanpassen”. 

Door de fractie AWB wordt een amendement (A3) ‘beheersplan bossen’ (bijlage 3) 

ingediend. 

Dit amendement wordt verworpen met 3 stemmen voor en 13 stemmen tegen, waarbij 

de fractie AWB heeft voorgestemd. 

Door de fractie AWB wordt een amendement (A4) ‘toeristenbelasting’ (bijlage 4) 

ingediend. 

Dit amendement wordt later ingetrokken. 

Door de fractie AWB wordt een amendement (A5) ‘vaststellen programmabegroting’ 

(bijlage 5) ingediend. 

Dit amendement wordt later gewijzigd en aangenomen met 11 stemmen voor en 5 

stemmen tegen, waarbij de fracties D66 en GL hebben tegengestemd. 

Door de fracties AWB, D66 en VVD wordt een amendement (A6) ‘capaciteitsuitbreiding 

regio’ (bijlage 6) ingediend. 

Dit amendement wordt aangenomen met 9 stemmen voor en 7 stemmen tegen, waarbij 

de fracties AWB, D66 en VVD hebben voorgestemd. 

Mevrouw Zevenhek legt hierbij de volgende stemverklaring af: “ZW14 is tegen dit 

amendement omdat wij denken dat het nodig is voor een zelfstandig Waalre dat we hier 

echt capaciteitsuitbreiding hebben die een goeie kennis heeft van wat er regionaal speelt 

en de ambtenaren daarin kan ondersteunen”. 

Mevrouw Rigterink legt hierbij de volgende stemverklaring af: “Een tempering van de 

OZB door dit amendement is procentueel voor ieder huishouden hetzelfde, maar het 

voordeel komt terecht bij de mensen met de duurste huizen. Capaciteitsuitbreiding voor 

de regio komt ten goede aan álle inwoners van Waalre. Wij vinden het belangrijk dat wij 

als Waalre goed vertegenwoordigd zijn in de regio en daarom stemmen wij tegen dit 

amendement”. 

De heer Schoots legt hierbij de volgende stemverklaring af: “D66 stemt voor dit 

amendement omdat we vinden dat verantwoord uitgeven van geld belangrijk is en we 

onze inwoners niet extra lasten willen laten betalen. Wij zien in deze voor het college nog 

voldoende ruimte om het intern op te lossen”. 
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Mevrouw Schmidt legt hierbij de volgende stemverklaring af: “GL stemt tegen dit 

amendement omdat het structureel niet invullen van de regio uitbreiding voor ons geen 

optie is, gezien het belang van Waalre in de regio en de grote onderwerpen zoals de 

schaalsprong, de energietransitie en de transitie van het landelijk gebied”. 

Door de fractie D66 wordt een amendement (A7) ‘kindvriendelijk Waalre 

kindergemeenteraad’ (bijlage 7) ingediend. 

Dit amendement wordt later ingetrokken en als motie ingediend. 

Door de fractie VVD wordt een amendement (A8) ‘toeristenbelasting’ (bijlage 8) 

ingediend. 

Dit amendement wordt later ingetrokken en gewijzigd ingediend. 

Door de fracties AWB en VVD wordt een amendement (A8b) ‘toeristenbelasting’ (bijlage 

9) ingediend. 

Dit amendement wordt later gewijzigd en aangenomen met 10 stemmen voor en 6 

stemmen tegen, waarbij de fracties D66, GL en PvdA hebben tegengestemd. 

Mevrouw Rigterink legt hierbij de volgende stemverklaring af: “Het CDA kan instemmen 

met dit amendement omdat het een geringe stijging is ten opzichte van de door het 

college toegezegde stijging van 6% die nog niet in de € 3,50 verwerkt is en omdat we 

daarmee genoeg in de pas lopen met Eindhoven en dat er toch voldoende opbrengsten 

zijn die zorgen voor een verlaging van de OZB stijging”. 

Mevrouw Schmidt legt hierbij de volgende stemverklaring af: “Wij stemmen tegen dit 

amendement omdat we denken dat de inkomsten op belasting toch ten goede moeten 

komen voor verbetering zoals bijvoorbeeld de leefomgeving in Waalre, recreatie en groen 

en omdat het een minimale verlaging van de OZB oplevert.  

Door de fractie ZW14 wordt een amendement (A9) ‘budgetrecht van de raad bij de 

reconstructie van de Heikantstraat’ (bijlage 10) ingediend. 

Dit amendement wordt later ingetrokken en gewijzigd ingediend. 

Toezegging 

Het college zegt toe zeer binnenkort met een voorstel over de kaders van de 

Heikantstraat naar de raad toe te komen. 

Door de fractie ZW14 wordt een gewijzigd amendement (A9b) ‘budgetrecht van de raad 

bij de reconstructie van de Heikantstraat’ (bijlage 11) ingediend. 

Dit amendement wordt later gewijzigd en aangenomen met 13 stemmen voor en 3 

stemmen tegen, waarbij de fractie D66 heeft tegengestemd. 

De heer Schoots legt hierbij de volgende stemverklaring af: “Wij stemmen tegen dit 

amendement omdat de portefeuillehouder heeft aangegeven en toegezegd dat het wordt 

meegenomen in de kaderstelling en zodoende vinden wij dit een overbodig 

amendement”. 

Door de fractie VVD wordt een amendement (A10) ‘OZB 2024’ (bijlage 12) ingediend. 

Dit amendement later ingetrokken. 

Door de fractie D66 wordt een amendement (A11) ‘toeristenbelasting’ (bijlage 13) 

ingediend. 

Dit amendement later ingetrokken. 

De voorzitter schorst, na het uitspreken van de Algemene beschouwingen en 

indienen van de amendementen en moties, de vergadering omstreeks 22.30 uur 

en heropent deze op donderdag 9 november 2023, om 19:30 uur. 
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Besluit: 

1. Vast te stellen de Programmabegroting 2024 en kennis te nemen van de 

meerjarenraming 2025-2027, met in achtneming van de volgende 

wijzigingen/tekstuele toevoegingen; 

a. De capaciteitsuitbreiding regio vooralsnog niet in vullen (voordeel  

€ 100.000,00). 

b. De geraamde inkomsten toeristenbelasting met € 45.000,00 te verhogen, 

waarbij wordt uitgegaan van een indexering / aanpassing van het tarief van  

€ 3,50 naar  

€ 3,95 per persoon per nacht en met de meeropbrengst van bungalowpark ’t 

Strijbos. 

c. Daar waar de voorbereidende werkzaamheden van de reconstructie van de 

Heikantstraat vermeld staan, toe te voegen “nadat de raad hiervoor kaders 

heeft vastgesteld”. 

2. De door de inzet van de onder 1a. en 1b. vermelde wijziging ontstane financiële 

ruimte ten bedrage van € 145.000,00 in te zetten om de verhoging van de OZB 

procentueel te verminderen. 

3. Vast te stellen dat de bijdrage aan Attero niet in rekening wordt gebracht via de 

afvalstoffenheffing aan de inwoners. 

 

Aangenomen, met algehele stemmen. 

Mevrouw Zevenhek legt hierbij de volgende stemverklaring af: “Er zijn bij de 

beraadslagingen en stemmingen goede wijzigingen aangebracht in de begroting waarbij 

de raad zijn rol serieus neemt en een meerderheid niet het belang ziet van de 

capaciteitsuitbreiding in de regio. Maar wij willen het vertrouwen uitspreken in het 

college en daarom zullen wij toch deze begroting goedkeuren”. 

De heer Claessen legt hierbij de volgende stemverklaring af: “De fractie AWB is 

teleurgesteld over het feit dat de verlaging van de OZB stijging eigenlijk beperkt is 

gebleven, wij hadden het graag verder verlaagd, maar het heeft geen enkele zin om 

tegen de begroting te stemmen, want dat zou niet meer zijn dan een proteststem en 

daarom steunen wij deze begroting”. 

Mevrouw Rigterink legt hierbij de volgende stemverklaring af: “Wij vonden de 

oorspronkelijke begroting evenwichtig en realistisch, een begroting die onze mooie dorp 

sterker en leefbaarder zou maken. Door het aannemen van het amendement 

capaciteitsuitbreiding regio bestaat volgens ons het risico dat Waalre in de regio wat 

zwakker komt te staan, dat vinden wij heel erg jammer. Maar om toch ons vertrouwen 

uit te spreken, steunen wij deze geamendeerde begroting en stemmen wij voor”. 

 

Door de fracties GL en PvdA wordt een motie (M1) ‘belang bomen gezonde leefomgeving’ 

(bijlage 14) ingediend. 

Deze motie wordt later gewijzigd en aangenomen met 13 stemmen voor en 3 stemmen 

tegen, waarbij de fractie AWB heeft tegengestemd. 

De heer Claessen legt hierbij de volgende stemverklaring af: “de fractie AWB steunt deze 

motie niet, omdat dit bestaand beleid betreft en wij het ook zien als een overbodige 

motie”. 

Door de fractie ZW14 wordt een motie (M2)  ‘besparing grote projecten’ (bijlage 15) 

ingediend. 

Deze motie wordt aangenomen met 11 stemmen voor en 5 stemmen tegen, waarbij de 

fracties D66 en GL hebben tegengestemd. 
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Door de fractie PvdA wordt een motie (M4) ‘instellen starterslening’ (bijlage 16) 

ingediend. 

Deze motie wordt later ingetrokken. 

Door de PvdA fractie wordt een motie (M3) ‘plafond inhuur derden’ (bijlage 17) 

ingediend. 

Deze motie wordt later ingetrokken en gewijzigd ingediend. 

Toezegging 

Het college zegt toe om voor het kerstreces met een raadsinformatiebrief te komen over 

het beleid rondom inhuur. 

Door de fractie PvdA wordt een motie (M3b) ‘beperking inhuur derden’ (bijlage 18) 

ingediend. 

Deze motie wordt later ingetrokken. 

Door de fractie CDA wordt een motie (M5) ‘capaciteitsuitbreiding regio’ (bijlage 19) 

ingediend. 

Deze motie wordt ingetrokken omdat amendement A6 ‘capaciteitsuitbreiding regio’ is 

aangenomen. 

Door de fractie AWB wordt een motie (M6) ‘herziening vrijstellingsregeling gemeentelijke 

heffing’ (bijlage 20) ingediend. 

Deze motie wordt later ingetrokken. 

Door de fractie D66 wordt een motie (M7) ‘kindvriendelijke Waalre kinderburgemeester/ 

kindergemeenteraad’ (bijlage 21) ingediend. 

Deze motie wordt unaniem aangenomen. 

 

8. Sluiting 

De voorzitter sluit de vergadering op 9 november, omstreeks 23.10 uur. 

 

Aldus vastgesteld in de openbare besluitvormende raadsvergadering van 28 november 

2023. 

 

DE RAAD VAN DE GEMEENTE WAALRE, 

de griffier,  de voorzitter, 

 

 

W.A. Ernes    M.F. Oosterveer 

 


